
                           Ερωτήσεις    

Α.1.1.Να χαρακτηρίσετε στο τετράδιό σας τις προτάσεις που ακολουθούν με την ένδειξη Σωστό ή Λάθος 

δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί στην κάθε πρόταση. 

1. Στην  πόλη οι παραγωγικές δραστηριότητες οργαν ών ον ται μέσα από τις βιοτεχν ίες, οι οποίες ήταν  κλειστά 

συστήματα επαγγελματικών  κατηγοριών  που δεν  επέτρεπαν  την  είσοδο σε καιν ούριους επαγγελματίες. . 

2. Οι χώρες του λεγόμεν ου Δεύτερου Κόσμου είν αι αυτές στις οποίες η πλειον ότητα του πληθυσμού 

ασχολείται με την  καλλιέργεια της γης, εν ώ η οικον ομία τους είν αι είτε κεν τρικά σχεδιασμέν η είτε ελεύθερη. 

3.Oι αγροτικές κοιν ων ίες χαρακτηρίστηκαν  από πολλούς μελετητές ως κοιν ων ίες  στις οποίες επικρατούν  

προβληματικές καταστάσεις, όπως φτώχεια, παιδική θν ησιμότητα, αν ύπαρκτες συν θήκες υγειον ομικής 

περίθαλψης, πολύ χαμηλό κατά κεφαλήν  εισόδημα, εκτεταμέν ος αν αλφαβητισμός.  

4. Οι κοιν ων ιολόγοι που υιοθετούν  τη λειτουργιστική ή τη μαρξιστική προσέγγιση της κοιν ων ικοποίησης δεν  

συμπεριλαμβάν ουν  στην  οπτική τους τις έμφυτες παρορμήσεις και τα έν στικτα του ατόμου. 

5. Εξαιτίας των  κοιν ων ικών  κιν ημάτων  που αν απτύχθηκαν  στην  Ευρώπη και τις Η.Π.Α. κατά τη διάρκεια του 

20ού αιών α το περιεχόμεν ο των  ρόλων  του άν δρα και της γυν αίκας άλλαξε ριζικά.               Μονάδες 15 

Α.1.2. Να χαρακτηρίσετε στο τετράδιό σας τις προτάσεις που ακολουθούν με την ένδειξη Σωστό ή Λάθος 

δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί στην κάθε πρόταση . 

α. Ο Ζ. Φρόυν τ (S. Freud, 1856-1939) με τη θεωρία την  οποία αν έπτυξε (ψυχαν αλυτική μέθοδος) στη δεύτερη 

διάσταση θεωρίας της προσωπικότητας, αν αφέρεται στα ψυχοσεξουαλικά στάδια ανάπτυξης του ατόμου 

(στοματικό, πρωκτικό, φαλλικό, λαν θάν ουσας σεξουαλικότητας και γεν ετήσιας σεξουαλικότητας).  

β.Στο στάδιο του ατομικού παιχνιδιού το παιδί παίζει διαφορετικούς ρόλους. Για παράδειγμα, μπορεί ν α 

αλλάζει ρόλους, χωρίς συν τον ισμό ή λογική τάξη, και από ασθεν ής ν α γίν εται γιατρός ή από μαθητής 

δάσκαλος. 

γ. Ο κοιν ων ικός έλεγχος είν αι μια διαδικασία μέσω της οποίας το άτομο μαθαίν ει και εσωτερικεύει τα διάφορα 

στοιχεία του πολιτισμού*  της κοιν ων ίας μέσα στην  οποία ζει,                                                             

δ. Οι απαιτήσεις των  ρόλων  στα μεταγεν έστερα στάδια της ζωής του αν θρώπου και οι αν τίστοιχες επιλογές 

του μπορούν  σε κάποιες περιπτώσεις ν α αν ατρέψουν  προγεν έστερες συμπεριφορές.                      Μονάδες 8 

Α.2.1. Στη δεύτερη διάσταση αφορά την ψυχική οργάνωση της προσωπικότητας 

Το  «εκείνο» (id):                                                                                                                                                                                   

α) αποτελεί το σύν ολο των  καν όν ων συμπεριφοράς που η κοιν ων ία επιβάλλει στα μέλη της.                                

β) αποτελεί τη συν ειδητή πλευρά της προσωπικότητας,                                                                                                       

γ) αποτελεί τη σταθερή δομή του Εαυτού, σε αν τίθεση με το Εγώ                                                                                           

δ) αποτελεί τα βιολογικά έν στικτα και τις ροπές και λειτουργεί με βάση την  άμεση ικαν οποίηση των  αν αγκών  

(το ασυν είδητο).                                                                                                                                     Μονάδες 2   

A.3. Να γράψετε στο τετράδιό σας τους αριθμούς της στήλης Α και δίπλα σε κάθε αριθμό το γράμμα της 

στήλης Β που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση .  



ΣΤΗΛΗ Α ΣΤΗΛΗ Β 
1. Στο στάδιο του ομαδικού παιχν ιδιού 

2. Η κοιν ων ικοποίηση λοιπόν , σύμφων α με τους 

κοιν ων ιολόγους που υιοθετούν  τη λειτουργιστική προσέγγιση, 

αποσκοπεί:                                                                                

 3.Η ασυμφων ία ή τη σύγκρουση των  προτύπων  που 
προβάλλον ται από τους παλιούς και τους ν εοσύστατους φορείς 

κοιν ων ικοποίησης, 

4. Ο Βέμπερ (Μ. Weber, 1864-1920) θεωρούσε ότι 

5.Το κράτος αποτελεί έν α θεσμοθετημέν ο φορέα* 

κοιν ων ικοποίησης ιδιαίτερα σημαν τικό 
6. Η πολιτική κοιν ων ικοποίηση του ατόμου ξεκιν ά ήδη από την  

οικογέν εια 

7. Σύμφων α με τον  κοιν ων ιολόγο Γκόφμαν , στους διάφορους 

κοιν ων ικούς ρόλους , 

8. Οι θεωρίες αυτές, που ον ομάζον ται θεωρίες του 
εκσυγχρον ισμού, αν αφέρουν  ότι 

α. η θρησκευτική συμπεριφορά είν αι στην  

ουσία προσαν ατολισμέν η προς τον  επίγειο 

κόσμο. 

β. Ασκεί επίδραση στη λειτουργία των  

σημαν τικότερων  φορέων  κοιν ων ικοποίησης, 
όπως είν αι η οικογέν εια,το σχολείο και τα 

Μ.Μ.Ε.  

γ. η θρησκεία αποτελεί προβολή και 

θεοποίηση της ίδιας της αν θρώπιν ης 

κοιν ων ίας  
δ. και συν εχίζεται στο σχολείο με τη 

συμμετοχή του στα μαθητικά συμβούλια και 

εν τείν εται με την  εν ηλικίωσή του και τη 

συμμετοχή του σε εκλογές, σε πολιτικά 

κόμματα, σε εν ώσεις ή σε συλλόγους κτλ 
ε. Υποδυόμαστε και διεκπεραιών ουμε την  

ερμην εία τους σύμφων α με την  κοιν ων ική 

εκπαίδευση που έχουμε λάβει. 

ζ. συν τελείται μετάβαση από τους απλούς 
ρόλους του ατομικού παιχν ιδιού σε 

οργαν ωμέν ους κοιν ων ικούς ρόλους (με 

καν όν ες, πρότυπα συμπεριφοράς, 

προσδοκίες). 

η. διαμορφών ει σημαν τικά τους καν όν ες, τις 
συν ήθειες, τις αξίες και τις αν τιλήψεις του 

παιδιού από τη στιγμή της γέν ν ησής του. 

θ. παρατηρείται στη σύγχρον η εποχή 

συχν ότερα από ό,τι άλλοτε (π.χ. τα πρότυπα 

που προβάλλον ται από τα Μ.Μ.Ε. έν αντι των  
προτύπων  που διαμορφών ον ται από την  

οικογέν εια ή τη θρησκεία). 

ι. στη διασφάλιση και τη διατήρηση της 

κοιν ων ικής συν οχής                                     

 κ. η επίσημη εκπαίδευση έχει μια αιτιώδη 
σχέση με την  οικον ομική αν άπτυξη. 

 

                                                                                                                                                                                    Μονάδες 10    

 


